

Узбекский эксперт: «Шанхайский дух» стал популярным термином в системе современных международных отношений

Статья опубликована в ряде китайских Интернет сайтов, в т.ч. «chinanews.com», «iqilu.com», «kaixian.tv», «sina.com.cn», «huanqiu.com» и др. 10 июня в рамках СГГ ШОС в г.Циндао Си Цзиньпин подчеркнул, что участники Организации должны и дальше продвигать «шанхайский дух» для противостояния вызовам и угрозам современности. Как отмечает Б.Турсунов, заместитель директора ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан, нынешняя система международных отношений переживает переходный период. В данном контексте «шанхайский дух» имеет уникальное практическое значение и стал популярным термином в системе современных международных отношений.

«Взаимная выгода» и «общая безопасность»

Как подчеркнул узбекский эксперт, «не будет преувеличением сказать, что авторское право «шанхайского духа» принадлежит Китаю». По его словам, с древних времен Китай имеет богатую философию, разрабатывал и развивал социальные и политические теории. Например, принцип «взаимной выгоды», который отражен в Хартии ШОС, происходит от идей древнекитайского мыслителя Мо-цзы.

По мнению Б.Турсунова, суть принципа «взаимной выгоды», воплощенного в концепцию «общей безопасности» более 2 тыс. лет назад, заключается в том, что он не может пожертвовать безопасностью других стран для поиска своей «абсолютной безопасности». В этой связи «шанхайский дух» имеет многолетнее значение для будущего развития ШОС.

«Шанхайский дух» является идейной основой для сотрудничества государств-членов ШОС», – отметил Б.Турсунов. Государства-члены Организации твердо придерживаются принципов «открытости», «неприсоединения» и «консенсуса». Это имеет решающее значение для будущего развития ШОС, эффективности ее работы и международного влияния.

Сотрудничество на пути создания «сообщества общей судьбы»

Как подчеркнул Си Цзиньпин, мы должны придерживаться принципа поиска общего развития и совместного использования глобального управления, регулярно реформировать и совершенствовать систему глобального управления, побуждать страны к объединению усилий в создании «сообщества общей судьбы». По мнению Б.Турсунова, выступление Си Цзиньпина в рамках СГГ ШОС в г.Циндао стало продолжением его идей о создании «сообщества общей судьбы», озвученных на XIX съезде КПК. Сегодня ШОС стала эффективной платформой для многопланового сотрудничества между Китаем и центральноазиатскими странами. С другой стороны, это соответствует социально-экономической политике Президента Республики Узбекистан.

Популярный термин в системе современных международных отношений Б.Турсунов подчеркнул, что «шанхайский дух» активно применяется в рамках ШОС и стал популярным термином в системе современных международных отношений.

Это не случайно. Нынешняя система международных отношений переживает переходный период. ШОС следует развивать «шанхайский дух» в соответствии с принципами взаимного доверия, взаимной выгоды, равенства, консультации, а также уважения к другим цивилизациям и традициям.

В настоящее время развитие мира полно возможностей и вызовов. Б.Турсунов подчеркнул, что следуя вышеперечисленным принципам, испытанным временем, можно избежать споров и

разногласий. Как отметил Си Цзиньпин в рамках СГГ ШОС в г.Циндао, «мы должны стремиться к общей, всеобъемлющей, совместной и устойчивой безопасности. Мы должны отказаться от мышления холодной войны и конфронтации между блоками в целях обеспечения безопасности всех государств мира».